

# 青海“4·19”反邪教宣传日主题活动在我市启动

本报讯(记者 韩世伟)4月19日,由青海省委政法委、青海公安厅、青海省反邪教协会联合主办的全省第六届“4·19”反邪教宣传日暨“你我携手抵御邪教渗透,高原青海培育无邪教村”主题活动在海东市互助土族自治县启动。全省各市州同步开展了宣传。

在青稞酒文化广场,工作人员通过悬挂横幅、展示展板和发放反邪宣传资料,向群众宣传邪教的主要特征

和危害、国家取缔邪教组织的法律法规、邪教与宗教的区别等内容,营造了浓厚的反邪、防邪社会氛围,切实增强广大人民群众自觉抵御邪教侵蚀的能力。省反邪教协会等单位通过形式多样、主题鲜明的文艺表演,立体形象地展示了邪教的真实面目和害人本质,寓教于乐地教育引导群众提高识别防范能力,获得了台下观众阵阵掌声。

活动现场共设立宣传展台16个、展板140余块,悬挂宣传横幅85条,发放宣传手册、折页、海报42300份,书签、手提袋、毛巾等宣传品56000余份,有效提升了宣传覆盖面、影响力,为筑牢人民群众识邪防邪思想阵地、全力推进更高层次的“平安青海”“法治青海”建设营造了浓厚社会氛围。

随着活动的深入进行,一场庄重的签名活动开始了。与会人员 and 现场群众

纷纷走到签名板前,郑重地签下自己的名字,表示对“对邪教说不”的坚定决心。

据了解,全省各市州县将以此次的反邪教宣传日和主题活动为契机,深入宣传党和国家关于反邪教工作的法律法规和政策措施,讲好反邪教故事,弘扬主旋律,传播正能量,提升群众自觉抵御邪教侵蚀的能力,努力营造全社会防邪反邪的浓厚氛围。

## 市妇联召开二届六次执委会议

本报讯(记者 张璐)4月19日,海东市妇女联合会召开二届六次执委会议。会议传达学习习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、中国妇女第十三次全国代表大会精神、青海省妇联十三届七次执委会议精神。选举海东市妇女联合会主席,总结2023年妇联工作,明确2024年全市妇联的总体思路和重点工作目标。市委常委、宣传部部长马化伟出席会议并讲话。

会议指出,过去一年是海东市发展史上极不平凡的一年,面对全面贯彻党

的二十大精神、开创海东发展新局面的新形势新任务,市委、市政府带领全市干部群众上下同心、砥砺奋进,圆满完成了年度各项目标任务。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是贯彻落实中国妇女十三大精神的开局之年,做好今年的妇女儿童工作,使命光荣、责任重大、意义重大。

会议要求,要突出思想引领,坚定政治方向。各级妇联组织和广大妇联干部要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

作为政治必修课,坚持用党的创新理论武装头脑,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要围绕中心大局,尽责责任担当。全市各级妇联组织要着眼发展全局、明确坐标定位,积极投身到生态保护、乡村振兴、灾后重建、民族团结、平安建设等重点工作中。要加强自身建设,激发生机活力。全市各级妇联组织和广大妇联干部要在加强基层组织建设上下功夫,蹄疾步稳加快推进“四新”领域妇联组织建设,坚持做到妇女在哪里,组织就建在哪里、

工作就延伸到哪里。要继续在深化改革上下功夫,坚持以强“三性”、去“四化”为总体目标,坚持“党建带妇建、妇建促党建”原则,积极构建党组织统一领导、群团组织积极协同,广大党员干部职工广泛参与的工作体系。要全面落实从严治会的要求,扎实推进党纪学习教育,紧盯“四风”问题新表现、新动向,从一件件小事抓起,在一个个节点上坚守,持续营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境,努力推动全市妇女儿童事业高质量发展。

会上,各县区妇联进行了述职。

## 海东市召开消防工作会议暨消防安全治本攻坚三年行动推进会

本报讯(记者 陶成录)4月19日,海东市召开2024年全市消防工作会议暨消防安全治本攻坚三年行动推进会,总结2023年全市消防工作,分析当前消防安全形势,统筹推进消防安全治本攻坚三年行动,安排部署2024年重点工作。市委常委、市政府副市长、市消防安全委员会主任张忠良出席会议并讲话。

会议指出,2023年,全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹发展和安全,消防安全责任持续压实、治理效能持续提升、

综合应急能力不断增强,确保了全市消防安全形势持续稳定。

会议要求,要提高政治站位,牢固树立安全发展理念,认清消防工作的艰巨性和长期性,认清火灾隐患的顽固性和反复性,强化责任、注重预防,狠抓源头、依法治理,努力把全市消防工作提高到一个新的水平。要以案为鉴防风险,不断提高本质安全水平,深化治本攻坚三年行动,将消防安全治本攻坚三年行动作为重要政治任务、民生工程全力推进。要强化基层消防治理能力,以实现基层消防工作时时处处有人抓、

有人管,风险隐患早发现、早处置,全面激活基层消防管理“神经末梢”。要筑牢消防基础建设根基,持续加大经费投入,加强专业队伍建设及专业救援装备配备配置。要加大消防宣传教育引导,将消防宣传培训全面融入平安建设、基层自治、乡村振兴战略,切实提升消防宣传的传播力、引导力和影响力。要压实责任保安全,把消防工作纳入全局工作整体谋划,细化消防工作责任清单,对辖区的消防风险、重大隐患、瓶颈问题做到心中有数、手中有策。要强化行业共治,加强消防信息化建设和互联互

通,落实联合检查、信息共享、执法衔接等制度。要强化企业主体责任,建立健全全过程、全环节的消防安全责任体系,真正把压力传递到末端、把责任落实到企业。要强化督导检查,及时发现

问题,现场进行交办,第一时间督促整改,实现问题隐患闭环管理。

会上,民和回族土族自治县、市住房和城乡建设局、市市场监督管理局相关负责人作了交流发言,市政府与各县区政府、海东工业园区管委会签订了《二〇二四年海东市消防工作目标责任书》。

## 民和桃花文化旅游艺术节开幕

本报讯(记者 郝志臻 摄影报道)人间四月天,相约“桃花源”。4月19日,海东市和回族土族自治县以“天路桃源 魅力民和”为主题的桃花文化旅游艺术节在马蹄山下川口村桃花源景区开幕,以花为媒、相约八方游客踏青赏花、品美食、促发展。

川口村种植桃树的历史悠久,每逢谷雨前后,桃花绽放,宛若一幅天然画卷,吸引着省内外数以万计的游客慕名而来,驻足欣赏。已成功举办14届的桃花节让民和“天路桃源”的文旅名片声名远扬,逐步成为对外交往的名片、招商引资的平台、增进友谊的桥梁、惠民利民的产业,也成了民和老百姓自己的节日。

活动在优美的舞蹈《天路桃源春来早》中拉开了帷幕,《幸福中国一起走》《向往的地方》《正义之道》等歌曲让现场观众如沐春风,赞叹着盛世华章;藏族舞蹈《高原鼓韵》、回族舞蹈《回乡情》将民族风情体现得淋漓尽致,引得现场掌声不断;送“礼券”福袋活动点燃了现场观众的热情,旅游景区和民和特色农产品推介让游客全方位了解民和“农体文旅商”融合发展,使美丽乡村成为向往的“诗和远方”。

当日,在现场,身穿汉服的游客在桃花映衬的拱门前打卡,网红达人、摄影爱好者们将最美的身姿雕刻在自己手中的设备里,也通过网络把现场的精彩画面传递到县外。由民和县商务局主办的2024年“春来早”消费促进月活动启动仪式也同步开展,来自县域内的27家商贸企业展销优质土特产品、乳制品、休闲食品等多品类商品,让现场游客全方位、零距离体验本地特色产品。

据了解,此次桃花文化旅游节坚持



以乡村振兴为目标,以重点工作“四个工程”为载体,大力发展桃花经济和乡村旅游业,进一步开拓桃产业发展思路,让一束束桃花真正成为助力乡村振兴、带动农民增收致富的“富民产业园”“生态经济园”“文化旅游园”。

伴随着悠扬的旋律,在桃花源景区,三五好友亦或是一家老小,信步走在桃源田埂上,或驻足拍照打卡,向孩子科普桃花的品类,或研学为毕业论文收集素材,目的各不相同,但对春日桃花的感受都一样。

青海民族大学民族学专业的学生

郑秀怡和同学们一大早就来到民和感受桃花灼灼吐蕊的美景,也为自己的毕业论文搜集素材,郑秀怡说:“不虚此行,不仅仅论文有了具象化的思路,也让我对青藏高原的春天有了更深的感悟。”

游客的纷至沓来,也让川口村村民张磊看准了商机。今年,在自家桃园里打造的露营地吸引了大批游客,也让他近日收益颇丰。他说:“每年的桃花源景区都在提档升级,自家果园也要跟随脚步,增收致富的同时也想用民和美食和优质的服务让游客留下来。”

中午时分,景区“桃花市集”里人头攒动,酿皮、软儿梨、甜醅、拉面等特色美食刺激着游客的味蕾,“烤洋芋、锅盔”等特色土味美食也让游客赞不绝口。套圈、草莓采摘等丰富多彩的娱乐项目增添了“市集”的热闹。游客孙国军品尝完特色饮品软儿梨后赞不绝口,他说:“软儿梨解暑又清甜,好東西要分享呢,要加大宣传,让我们民和的美食美景火出圈儿。”

马蹄山下副乡长马秀芳表示,将力争把民和千亩桃园打造成为集经济、生态、文化价值为一体的“世外桃源”。

## 化隆文旅资源推介会走进无锡

本报讯(记者 李永兰)4月19日,锡山—化隆文旅资源推介会产品在江苏省无锡市锡山区荡口古镇举行,本次推介会以“文化”“山海”“锡”心与共为主题,旨在向当地市民推介展示海东市化隆回族自治县丰富的文化旅游资源和非物质文化遗产项目。

江苏省无锡市锡山区与化隆县自2017年建立东西部协作关系以来,双方

在人才交流、对口协作等方面开展了大量富有成效的工作,积淀了深厚感情、在合作发展中结下累累硕果。

近年来,两地积极认真贯彻落实习近平总书记对深化东西部协作工作作出的重要指示精神,积极落实苏青两省对口支援协作精神,把开展东西部协作作为践行“两个维护”的实际行动,在优质项目落地、干部人才选派、现代农业合作、

地震救灾援助等方面,生动演绎了协作帮扶的锡山—化隆“山海情”。

化隆县委副书记县长且正表示,此次文旅资源推介会不仅是化隆县文旅资源的一次交流展示,也是两地进一步深入合作的具体体现,通过合作交流,将进一步整合资源、优化产品、提升服务,推动两地文化旅游产业的繁荣发展。推介会现场,化隆县文体旅游局组

织相关企业、文旅推荐官推介特色文旅资源,并向无锡市发出热情邀请。同时,展出了青稞酒、矿泉水、青稞、软儿梨汁、沙棘原浆等化隆特色农副产品。另外,两地文旅部门签订旅游合作协议,就“文化传承弘扬、文艺作品创作、文旅人才培训以及文旅要素共享、两地旅游企业和民间团体合作”等方面达成初步意向性合作协议。

## 共青团海东市二届九次全委(扩大)会议召开

本报讯(记者 张璐)4月19日,共青团海东市二届九次全委(扩大)会议在平安区召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻省委十四届五次全会、市委三届八次全会、团省委十五届二次全委(扩大)会议精神,总结2023年工作,部署2024年重点工作。市委常委、宣传部部长、市总工会主席马化伟出席会议并讲话。

会议指出,2023年,团市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格落实“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,突出政治引领、围绕大局做贡献、联系青年强服务、狠抓基层打基础,推动全市共青团工作取得新实效、实现新突破,共青团的政治性、先进性、群众性进一步增强。

会议要求,全市各级团组织要深入学习贯彻习近平总书记的四个“始终成为”重大要求,落实好省委书记陈刚对全省共青团提出的四个希望,带领全市团员青年在海东经济社会高质量发展中团结一心、建功立业。要在思想政治引领上实现新提升,持续巩固深化面向团员青年的主题教育成果,选树各行各业优秀青年典型,牢牢把握网络宣传阵地,扩大思想引领覆盖面。要在服务海东发展大局上作出新贡献,打造海东市青年就业创业服务驿站,建立海东市青年人才信息库。围绕全市发展大局,在灾后恢复重建、生态环保、创城创卫等方面,找准共青团工作的切入点、发力点。要在服务青年成长发展上干出新成效,高质量做好青年发展型城市建设试点工作,聚焦解决青年实际诉求。深化

青少年法治宣传教育,提升青少年法治意识。实施圆梦助学、残疾救助等公益项目,推动美好生活惠及更多青少年。要在持续固本强基上焕发新面貌,深化基层团组织改革,推动基层团组织改革,脚踏实地、创新性干好新时代共青团工作。

会议强调,全市各级团组织要坚持党的全面领导,巩固拓展主题教育成果,认真落实“干部要干、思路要清、律己要严”的工作要求,强化思想引领,投身发展大局,服务青年成长,打牢基层基础,在奋力谱写中国式现代化海东新篇章中挺膺担当。要坚持凝聚青年,聚焦育人主业,努力提升共青团思想引领力。用好用活红色资源,开展“少年海东游”青少年交流研学活动,充分发挥青年讲师团、共青团大讲堂、红领巾宣讲团等载体作用,开展富有青少年特色的宣讲,提升学习实效。坚持服务大局,聚焦青春建功,努力提升共青团参与贡献度。巩固拓展共青团基层团组织改革成果,形成一批可学可用的海东经验。推进青联、少先队改革,不断增强团的政治功能和组织动员、服务功能。坚持从严治团,聚焦自身建设,努力提升共青团工作生命力。始终对标全面从严治党要求,加强理论学习,注重调查研究,严格管理监督,优化工作方式,纵深推进全面从严治党。

会上选举高宛丽为共青团海东市委书记,高宛丽代表团市委第二届常委会向全会报告工作。部分县区、行业、高校团委主要负责同志进行大会述职。会议还进行了委员述职替补工作。

## 我市召开重点建设项目安全生产警示约谈会

本报讯(记者 李永兰)4月19日,海东市召开全市重点建设项目安全生产警示约谈会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,深刻汲取安全生产典型事故教训,推动安全生产治本攻坚三年行动,部署安全生产重点任务和“五一”节假日安全防范工作。

会议指出,2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是深入实施“十四五”发展规划的攻坚之年,也是安全生产治本攻坚三年行动部署开展之年,特别是“五一”假期即将来临,各类企业生产销售、旅游人流物流、经济活动较往年明显提升,加之重点建设项目任务重、工期紧,各行业各领域面临的安全形势严峻复杂。

会议强调,安全生产工作责任重、标准高,事关民生经济发展,要以更严的要求、更实的作风、更硬的举措全力做好安全生产各项工作。要严守安全生产红线底线,清醒认识当前的严峻形

势,汲取教训、举一反三,坚决扛牢“促一方发展、保一方平安”的职责使命。要全面排查安全风险隐患,落实属地监管、行业监管职责,深入分析本地区、本行业事故集中出现、高发多发的深层次原因,排查整治各类风险隐患,既要打好防范和抵御风险的有准备之战,也要打好化险为夷、转危为机的战略主动仗。要杜绝企业“三违”现象发生,企业要深入汲取警示教育片以及身边事故教训,认真履行安全生产主体责任,切实做到安全投入到位、应急救援到位。要多举措抓好安全生产工作,聚焦安全生产治本攻坚三年行动各项任务,坚决遏制较大安全事故发生,确保全市经济社会发展安全稳定。

会议集中观看了《安全生产 责任在肩》警示教育片,通报了2023年以来全市重点建设项目安全生产事故情况,兰新铁路甘青有限公司、青海中建工程管理有限公司、西部机场集团青海机场有限公司3家单位作了交流发言。

## 禹王峡景区今日开园迎客

□本报记者 郝志臻

位于海东市和回族土族自治县三川黄河水利风景区的禹王峡景区,作为黄河流出青海的最后一个峡谷,因奔腾不息的黄河而美丽,也因世代相传的大禹传奇而神秘。近日,记者从禹王峡景区了解到,今年该景区于4月20日正式开园迎客。

春季时节,走进禹王峡景区内,只见1000余株樱花竞相绽放,与峡谷里东流的碧绿黄河水交相辉映,绘成了一幅绿意盎然的生态画卷。

但是谁又能想到,曾经的禹王峡却是山势陡峭,终年干旱少雨,生态环境脆弱。

1994年,禹王峡山下中川乡峡口村村民马进才抱着尝试的心态,将自家果园里的一棵山杏幼株移栽到了峡谷北岸的荒坡上,并每日取黄河水浇灌这棵山杏树,日复一日的执着,终究换来了这棵山杏苗的一枝绿叶,成为禹王峡景区的第一棵树。

年复一年,榆树、山杏树……一棵、两棵……马进才在这片荒芜的山坡上坚持种树整整18年,曾经的满眼荒芜地长出了一片又一片的生态绿。

峡景区,让游客在花青绿间领略黄河自然风光,聆听大禹治水的故事。

伴随着禹王峡生态环境的持续改善,白天鹅、白鹭、黑水鸡、小鸊鷉、绿头鸭等多种水鸟,在峡谷前的开阔水域和周边湿地驻足停歇,觅食戏水,为黄河增添别样的动感。

2022年,禹王峡景区对人口形象区、度假休闲区、综合服务区、水上观光区、民俗文化体验区、华夏水利文化休闲体验区、大禹文化体验区、旅游服务设施、景观节点、基础设施等进行改造提升,进一步提升了禹王峡景区的游客体验感。

4月18日,记者在蒙蒙细雨中来到禹王峡景区,从半山处极目远眺,只见黄河两岸阡陌纵横,山峦叠嶂,峡谷险峻。景区内绽放的樱花,在微雨中更显别样风情。

据禹王峡景区总经理张生华介绍,禹王峡景区纵深1.6公里,目前已栽植樱花1000余株、月季900余株、碧桃200余株,还有禹王宝座、禹王脚印、岩画等关于大禹的传说遗迹,除了丰富的自然资源,景区建成了4D玻璃观景平台、步步惊心体验区、水上观光旅游区等娱乐设施。

为提升景区品质,更好地为广大游客提供舒适周到的游玩服务,近日,禹王峡景区积极补植矮牵牛、角堇、玛格丽特等鲜花8万多株,新增快艇2艘,景观设施3项,对地震损毁道路、景观区、护栏等基础设施进行了修复,对景区娱乐设施、码头、快艇进行了安全鉴定,以崭新的形象喜迎八方游客的到来。